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Asbestverwijdering  -  Controles 

Tijdens werken aan het dak van Gemeentelijke Basisschool De Vlinderdreef in Moerbeke-
Waas kwamen mogelijk asbestvezels vrij door het onzorgvuldig verwijderen van 
asbesthoudende leien. Het gemeentebestuur besloot daarop om de school voor twee 
dagen te sluiten en opkuiswerken en extra controles uit te voeren. Dit incident is 
allesbehalve een alleenstaand geval. Op 9 augustus 2017 bracht ik reeds de 
asbestvervuiling in basisschool De Minnestraal in Lebbeke onder de aandacht van de 
minister. Ook toen wezen staalnames uit dat asbesthoudende pannen van een 
schoolgebouw onzorgvuldig verwijderd werden. Het schoolgebouw en de omliggende 
omgeving dienden bijgevolg grondig gesaneerd te worden. De Vereniging van 
Asbestverwijderende Bedrijven stelde zelf eerder al voor om strenger op te treden en 
meer controles uit te voeren. 

Op mijn schriftelijke vraag nr. 926 van 9 augustus 2017 antwoordde de minister dat er al 
velerlei maatregelen getroffen worden om zulke incidenten te voorkomen. De minister zei 
ook dat er in het najaar een ondersteuningskader voor de afbouw van asbest in scholen 
uitgewerkt zou worden. Op mijn vraag of de minister meer en strengere controles zou 
laten uitvoeren, antwoordde zij dat OVAM, de afdeling Handhaving en de VVSG 
(Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten) in overleg bekijken hoe ze handhaving 
kunnen versterken. De focus zou daarbij liggen “op het vinden van synergie en 
complementariteit tussen de verschillende lokale en gewestelijke toezichtsbevoegdheden, 
hun taakverdeling en hun werking”. 

Rekening houdende met deze antwoorden, stel ik de minister graag volgende vragen.

1. Is het ondersteuningskader voor afbouw van asbest in scholen reeds uitgewerkt? Op 
welke manier zullen de scholen begeleid, geïnformeerd en ondersteund worden bij 
asbestwerken?

2. Hoe ver staat het overleg tussen OVAM, de afdeling Handhaving en VVSG om de 
handhaving op de omgang met asbest te versterken? Hoe zullen de 
verantwoordelijkheden van de verschillende niveaus eruitzien? 
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1. Voor de 300 scholen die deelnamen aan de inventarisatiestudie, werd een 
ondersteuningskader uitgewerkt onder de vorm van een protocol afgesloten met 
respectievelijk GO! en Agion. In navolging hiervan werd ook reeds 7,5 miljoen euro 
extra middelen toegekend om versneld waar noodzakelijk asbest in de deelnemende 
scholen te verwijderen en asbestinventarisatie in bijkomende scholen uit te voeren. De 
OVAM sluit hiervoor raamcontracten af voor de verwijdering van asbest door aannemers 
eenvoudige handelingen en erkende asbestverwijderaars. Daarnaast contracteerde de 
OVAM een asbestdeskundige die steekproefcontroles zal uitvoeren op de werven om de 
veiligheid en de kwaliteit van de verwijdering te bewaken. 

2. Sinds augustus 2017 vindt er overleg plaats tussen de afdeling Handhaving, de OVAM 
en de VVSG over de controles die op de asbestketen kunnen georganiseerd worden. Een 
protocol Asbesthandhaving wordt op korte termijn afgewerkt. Het document zal de 
mogelijke controles en ondersteuning beschrijven en de rol die de partners kunnen 
opnemen.
De voorgestelde controles die betrekking hebben op de afdeling Handhaving, worden 
voor 2018 geconcretiseerd in het Milieu-inspectieplan 2018 dat in opmaak is. De OVAM 
zal het protocol Asbesthandhaving opnemen in het  beleidsplan Asbestafbouw.
De afdeling Handhaving legt vanuit haar gewestelijke toezichtsbevoegdheid de focus op 
enerzijds handhaving bij sloop aan het begin van de keten, om te vermijden dat 
asbestafval tussen ander sloopafval terechtkomt, en anderzijds op het vermijden van 
blootstellingsrisico’s voor de omgeving bij incidenten. Deze acties zijn complementair 
aan de toezichtsbevoegheid van de lokale milieuhandhavers op andere ingedeelde 
inrichtingen. Waar mogelijk zal de afdeling Handhaving hierin ondersteuning bieden.
De OVAM heeft in deze geen toezichtsbevoegheden en zal focussen op het ondersteunen 
van de lokale toezichthouders milieu door het aanbieden van informatie, opleidingen, 
centrale of lokale begeleiding bij handhavingstrajecten,...


